

# 卡卡现身贵州“村超”

□新华社记者 罗羽 吴思 周宣妮



5月27日,卡卡(中)与小球员们合影。新华社记者 刘续 摄

“他来了,他来了!”27日晚,在贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县的贵州“村超”足球场内,当巴西足坛名宿卡卡面带微笑从球员通道现身,现场翘首以盼的大批球迷和游客发出阵阵欢呼声。

在35岁的“村超”球员、榕江县忠诚村足球队队长董永恒看来,这是一个特殊的时刻:贵州“村超”在度过一周岁“生日”之后,迎来了首位国际球星——卡卡。

2023年5月13日,由榕江当地20支村队发起的全称为贵州榕江(三宝侗寨)和美乡村足球超级联赛的“村超”打响。之后,这一赛事便火爆出圈、火出国门,不仅吸引了大批外国媒体的关注,还获得了英国著名球星迈克尔·欧文等人的祝福,成为现象级的业余足球赛事。

“2023年‘村超’期间,榕江接待了数百万游客,很多榕江人有史以来第一次见到这么多游客,其中还包括大批外国人。”贵州“村超”组委会成员、榕江县第一中学体育教师赖洪静说。伴随赛事的发展,“村超”不断拓展榕江人开眼看世界的机会,也搭建了中国民间对外交往的有益平台。

尽管如此,当卡卡——一位曾荣获世界足球先生和金球奖的足坛巨星,与“村超”——中国乡村业余足球联赛的名字交织在一起的时候,很多人一开始并不相信这梦幻般的联动。

除卡卡外,前国脚郜林、冯潇霆,奥运冠军吕小军、林跃,世界冠军邓书弟等嘉宾组成两队参加“逐梦”冠军公益赛,榕江当地的“村超”球员除董永恒、赖洪静外,陆金福、李彦宏、吴化勇等也参加了比赛。

此前,卡卡在公开发布的视频中表示,他是在中国友好和平发展基金会和OPPO的邀请下前往榕江参与“逐梦”冠军公益赛的,目的是助力榕江当地的青少年足球和“村超”的发展。

“虽然‘村超’在过去一年取得了很多成就,比如与英超牵手并进行教练员培训等深入合作,但对卡卡等人的到来,我还是觉得很激动!”曾长期关注卡卡的董永恒说,卡卡参与的“逐梦”冠军公益赛将有助于提升“村超”的品牌影响力,让更多的国内外人士关注“村超”,持续助推“村超”的国际化发展。

从2023年下半年与英超牵手合作,再到2024年上半年迎来法国青年代表队、利比里亚社联足球队等国外球队,“村超”正在不断联动世界、扩大朋友圈。

在非洲的贝宁和南非,当地的一些村民还借鉴了贵州“村超”的办赛模式,举行了融合地方特色的足球联赛,并分别打出了“非洲村超”和“南非村超”的招牌,贵州“村超”的影响力越来越大。

“‘村超’不止是足球的互动,更是文化的交流。”赖洪静说,“村超”是包含了足球和民族文化的大型文体嘉年华,榕江希望在卡卡等国际球星的助力之下,提升“村超”的国际影响力,并通过“村超”这座以足球和文化搭建的桥梁,结交更多的国际朋友。

“村超”赛事,文化先行。在榕江入住酒店之前,卡卡体验了当地的拦门酒仪式。在“逐梦”冠军公益赛的中场时间,他观看了当地苗族、侗族、水族等少数民族群众带来的巡游和歌舞表演。“我相信榕江的民族文化一定会给卡卡留下不一样的印象,帮助他对中国有更深的了解。”赖洪静说。

据新华社贵阳5月27日电

## 2024年国际中体联足球世界杯 我市严雨晨助力中国女子二队夺冠

盐城晚报讯 5月18日至5月26日,2024年国际中体联足球世界杯在大连举行,来自世界各地的55支球队参赛。中国男子一队和中国女子二队,分别在决赛中战胜对手夺冠,来自盐城的运动员严雨晨作为中国女子二队的主力队员参赛,助力球队夺冠。

国际中学生体育联合会(简称国际中体联)足球世界杯,是全球最高水平的中学生足球赛事。此次比赛吸引了30多个国家(地区)55支代表队参加,报名国家(地区)覆盖五大洲。最终,中国男子一队和中国女子二队分别闯入决赛,并在决赛中分别战胜乌干达一队和肯尼亚队,双双夺冠。

5月26日举行的女子组决赛在大连梭鱼湾足球场举行,中国女子二队和肯尼亚队在常规时间里战成1:1平。在随后的点球大战中,中国女子二队以5:3胜出,从而以6:4的总比分夺冠。

中国女子二队3号球员,是来自我市的严雨晨。2007年1月,严雨晨出生于响水县大有镇,2016年入选盐



5月26日,中国女子二队在夺冠后合影。新华社记者 李钢 摄

城市女足07至08组,曾代表盐城女足参加江苏省各类赛事,多次获得优异成绩。自2018年起,严雨晨多次入选江苏省少年集训队以及中国国少集训队,2023年成为江苏女足一员。此次代表中国二队出征国际中体联足球世界杯,严雨晨身披3号战袍,场上司职左后卫,最终球队以五战全胜的战绩获得女子组冠军。

严雨晨的启蒙教练庄明,是市体育局足球运动训练中心引进的优秀教

练,具有丰富的女足青训执教经验。她介绍说,严雨晨刚进队时,踢前锋位置,通过观察和了解,发现她阅读比赛能力比较强,对球线路的判断非常敏锐,随后将她改到中后卫的位置。庄明说,严雨晨训练很刻苦,位置感很好,尤其是大局意识比较强,总能传出一些威胁球,为球队创造得分机会。庄明表示,严雨晨未来的路很长,希望她保持初心,成就更好的自己,为中国足球事业作贡献。记者 陈雪峰

## ■ 体坛快讯

### 全国田径大奖赛重庆站: 夏思凝一天两刷个人最佳

据新华社重庆5月27日电 第二届“一带一路”田径邀请赛暨全国田径大奖赛(第五站)27日在重庆市奥体中心开赛,女子100米栏选手夏思凝在预赛和决赛中两次刷新个人最好成绩,最终以13秒08夺冠。

在当天上午举行的预赛中,夏思凝以13秒12刷新个人最好成绩,以预赛第一晋级决赛。当晚的决赛中,她继续稳定发挥,把冠军收入囊中。赛后夏思凝表示,自己状态其实一般,因为伤病还没有完全康复,目前是以赛代练,今年的主要目标就是不受伤。她说,对打破13秒并不急于求成。“我是要强的性格,但经历了很多之后觉得应该放慢脚步,欲速则不达。”夏思凝说。

中国女子4×100米接力队亮相当晚的预赛,因伤缺席本月初世界田联接力赛的老将韦永丽重返赛场。梁小静、韦永丽、袁琦琦、李玉婷以预赛第一晋级决赛。记者 谷训

### 省九届全民健身运动会 男子篮球赛开赛

盐城晚报讯 江苏省第九届全民健身运动会男子五人篮球比赛,5月28日在盐城开赛。

本次赛事吸引了来自全省各设区市的19支代表队200多名运动员参赛,我市组织了2支球队参赛。江苏省第九届全民健身运动会,从1月至11月在全省各地分散举办各项赛事活动,设群众体育竞赛、全民健身活动、公益志愿服务三大板块,广泛组织开展群众感受度高的赛事活动,努力提升全民健身公共服务满意度。记者 陈雪峰

### 纳达尔首轮出局 或成法网“最后一舞”

据新华社巴黎5月27日电 法国网球公开赛27日迎来首轮焦点战,近来饱受伤病影响的“红土之王”纳达尔0:3不敌男单4号种子、德国名将兹维列夫,遭遇淘汰,结束了他可能的最后一次法网之旅。

现年37岁的西班牙“天王”过去两年一直与伤病作斗争,去年接受了髋部手术。由于长时间没有比赛,世界排名急剧下降。赛前新闻发布会和赛后现场发表感言时,他都提到这次有可能是最后一次参加法网比赛,但“不能百分百确定”。纳达尔的法网战绩为112胜4负,只有兹维列夫、焦科维奇和索德林战胜过他。

记者 刘旸 肖亚卓